

统筹细颗粒物与臭氧协同治理,抓实城市河流“一河一策”深度治理 郑州“气”质全国排名再好转

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 裴其娟/文 黄余洋/图)记者从昨日召开的全市生态环境保护大会上获悉,我市聚焦高质量发展首要任务,狠抓经济社会绿色低碳发展关键环节,奋力推动全市生态环境保护工作取得新成效,全市空气质量全国排名达到历史同期最好水平。

面对年初恶劣气象条件和污染反弹严峻形势,全市生态环境系统聚合全市力量,坚决扭转不利局面。通过协同开展大气污染防治攻坚,统筹细颗粒物与臭氧协同治理,抓实“一企一策”分类指导等,推动实现空气质量好转,截至11月7日,全市空气质量在全国168个城市中同比转好5个位次,达到历史同期最好水平。

同时,统筹水资源、水环境、水生态,抓实城市河流“一河一策”深度治理,全市国省控河流断面全部达标,黄河干流水质保持Ⅱ类;统筹传统污染物与新污染物防治,抓实土壤污染科学管

控,受污染耕地安全利用率100%,农村生活污水治理率分别超出全国、全省32个、27个百分点,全市天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更优美。

另据了解,全市生态环境系统还高标准推进黄河流域生态保护示范区建设,深入开展南水北调干渠两侧环境排查整治,扎实推进国家“十四五”“无废城市”、国家区域再生水循环利用试点城市、国家土壤污染防治先行区、国家地下水污染防治试验区建设,形成了“土壤污染防治与地下水污染协同共治”“再生水提能循环利用”等一批走在全国前列的先进做法。

按照打好秋冬季大气污染防治攻坚战部署要求,全市生态环境系统将扎实开展结构调整、工业源达标、扬尘整治、重型车辆管控、面源污染清零、重污染天气应对等6个专项行动,坚决完成空气质量改善目标,确保国省控河流断面稳定达标。

西流湖建设路段南侧的小岛上百鸟争鸣

郑州“消防十二时辰”邮票首发仪式举行



郑州“消防十二时辰”邮票首发仪式现场

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 通讯员 马莉倩 文/图)11月8日,郑东新区2023年“119”消防宣传月系列活动之《吴参谋说消防》10周年纪念活动暨“消防十二时辰”邮票首发仪式在郑州国际会展中心举行。

今年是《吴参谋说消防》栏目开播的第十年,10年来栏目谨守初心、砥砺前行,在上级消防救援部门、属地党委政府的关心指导和鼎力支持下蝶变跃迁、频结硕果,得到各级各部门的高度肯定和社会各界人士的一致认可。

仪式现场播放了栏目10周年历程回顾及郑东新区消防宣传工作纪实片,展现了郑东新区在消防工作中的精彩瞬间。随后还宣读了表扬通报,并为受到表扬的团体及个人颁发荣誉证书及奖杯,市消防救援支队主要领导宣布“消防十二时辰”主

题个性化邮票首发并为邮票揭幕。

据了解,“消防十二时辰”邮票是郑东新区消防救援大队与邮政部门联合发布的消防主题邮票,邮票采用国画写实的手法,将消防员普通但真实、质朴而又鲜活的日常工作、生活呈现出来,同时融入东区标志性建筑和特色文化,向人们展示郑东新区的城市魅力和全区消防救援队伍枕戈待旦、竭诚守护广大群众生命财产安全的精神面貌。

郑东新区消防救援大队负责人表示,在“119”消防宣传月期间,将以此次活动为契机,紧密围绕“预防为主,生命至上”主题,组织开展消防“欢乐行”、“一起学消防”打卡等形式多样、内容丰富的消防宣教活动,持续掀起消防宣传教育热潮,全力做好辖区冬春火灾防控工作,为助力郑州国家中心城市现代化建设营造良好的消防安全环境。

我市对26家省级平安市场及文明诚信市场(商户)授牌

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)11月8日,市市场监管局举行省级平安市场及文明诚信市场(商户)奖牌发放仪式,26家单位或商户分别获得省级平安市场、省级文明诚信市场、省级文明诚信商户荣誉称号。

据了解,经过层层推荐和严格评估,郑州杉杉奥特莱斯购物广场荣获2022年度省级平安市场,金水区纬四路农贸市场、惠济区常青路农贸市场、红星美凯龙家居广场

商都路店荣获2022年度省级文明诚信市场,二七区天隆服装城冬梅纺织品店、金林商场爱好文具店等22家门店获得2022年度省级文明诚信商户荣誉。

郑州市各级市场监管部门将持续开展平安市场、文明诚信创建活动,聚焦企业发展痛点、难点、堵点,提升服务质量,做好服务经营主体发展的“店小二”,并指导经营主体建立“红黑榜”“文明诚信经营承诺书”制度,自觉接受消费者监督。